
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28/05/2020 
 

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di maggio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 14/05/2020 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dal Funzionario Amm.vo Dr. Francesco Castellana. 

Procedutosi alle ore 9,41 all’appello nominale, risultano presenti i Conss: Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. 

Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele e Stabile Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Teresi rappresenta che la consulta dei Presidenti è stata rinviata alla 

prossima settimana per impossibilità del Presidente del Consiglio Comunale a 

partecipare per concomitanza con il Consiglio comunale. 

Comunica, altresì, di aver ricevuto un messaggio dall’Assessore Marano che gli ha 

anticipato l’apertura dello sportello e delle PP. DD. per il prossimo 3 Giugno. 

Evidenzia che vi è attualmente una emergenza “personale” dovuta ai trasferimenti, 

pensionamenti e assenze per malattia e congedi vari. 

Il Cons. Palazzo chiede notizie su incontri programmatici con Rap ed Amg essendo 

la situazione del quartiere diventata insostenibile. 

Il Cons. Palazzo chiede la rimozione del personale responsabile dei benefici 

economici e dello sportello, in considerazione del cattivo funzionamento del servizio. 

Ritiene che visto il loro comportamento non sono idonei al ruolo assegnato e chiede il 

trasferimento di entrambe. 

A pagare il disservizio sono i cittadini che rischiano così di non fruire dei benefici in 

termini utile. 

Il Cons. Aiello si associa all’intervento del Cons. Palazzo al fine di garantire un 

miglior funzionamento dei servizi. 

Chiede, altresì, notizie in merito all’istallazione delle antenne 5G e a tale richiesta si è 

associato, nel consiglio scorso, anche il Cons. Lo Sardo. 

Preannuncia che porrà detta richiesta quotidianamente sino a che non otterrà una 

risposta. 

Il Cons. Aiello evidenzia che gli Assistenti Sociali rispondono ai cittadini che per gli 

aiuti alimentari se ne occupano le Circoscrizioni di competenza, ma ciò non 

corrisponde al vero. 

Evidenzia, altresì, che la mancanza del Presidente del Consiglio alla consulta dei 

Presidenti, è un ulteriore riprova del disinteresse dell’Amministrazione Comunale per 

il decentramento. 

Si dà atto che alle ore 9,56 entra il Cons. Figuccia. 
Il Presidente Teresi comunica che attualmente l’ufficio di Presidenza è sfornito di 
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personale e che, pertanto, si scusa per il ritardo nelle risposte. 

Comunica che si è già attivato per il problema del personale. 

Il Presidente Teresi dà la parola al Cons. Lo Sardo il quale evidenzia che ancora 

Amg non ha disposto la sanificazione delle pompe di calore presso gli Uffici 

Comunali. 

Il Cons. Lo Sardo evidenzia che i servizi non funzionano da tanto tempo anche in 

considerazione delle continue assenze delle responsabili e nonostante il prodigarsi del 

dott. Castellana che ha più volte coperto varie falle sostituendosi a loro. 

Il Cons. Lo Sardo si meraviglia del trasferimento della Sig.ra Casilli in 

considerazione che trattasi della Segretaria del Presidente e quindi presuppone che ci 

sia stato un Suo nulla osta ma si chiede perchè lo abbia concesso per poi lamentarsi 

dell’Ufficio di Presidenza sguarnito. 

Il Presidente Teresi rappresenta che, evidentemente, ci sono state ragioni per cui si è 

reso necessario il trasferimento senza attendere la sostituzione. 

Il Cons. Lo Sardo nota che non c’è un clima sereno allo sportello ed è frequente che 

il personale reagisca in maniera poco professionale mettendosi in malattia. 

Si augura che giorno 3 ricomincino anche i Consigli e Commissioni in presenza, se 

no si avrebbe una discrepanza enorme. 

Chiede notizie al Presidente sulle istituende isole pedonali nel territorio della V 

Circoscrizione e desidera sapere se la Presidenza e il Consiglio siano stati avvertiti, 

perché in caso contrario ciò sarebbe molto grave e segno d’isolamento e disinteresse 

verso le Circoscrizioni. 

A differenza di quanto detto a parole a tal proposito dal Sindaco ritiene che il 

decentramento non sia un obiettivo concreto dell’Amministrazione Comunale.  

Si dà atto che alle ore 10,06 esce la Cons. Cavaliere; 

Si dà atto che alle ore 10,08 esce la Cons. Di Gesù; 
Alle ore 10,08 si disconnette il Presidente Teresi ed assume la Presidenza il Vice 

Presidente Aiello. 

Il Presidente Aiello dà la parola al Cons. Altadonna che invita i Consiglieri giorno 

29 c.m. alle ore 22,00 in Via A. Vespucci, angolo Via F. Gioia, per una nuova tappa di 

“Fiabe sotto il Balcone”. 

Il Cons. Lo Sardo ringrazia il Cons. Altadonna e chiede se il Presidente fosse a 

conoscenza o ha delegato il Cons. Altadonna ad informare il Consiglio. 

Il Cons. Altadonna evidenzia che la richiesta va inoltrata al Presidente e che 

probabilmente è anche colpa Sua non aver fornito tempestivamente le informazioni al 

Presidente per poter informare il Consiglio. 

Il Presidente Aiello, chiude la discussione generale e si passa alla trattazione, per or-

dine dei lavori, del punto 42 dell’O.d.g. - Proposta a firma del Cons. Lo Sardo ad Og-

getto: “Gara ciclistica: La cronometro individuale.” con prot. 1621368 del 

26/11/2019. 

Il Presidente nomina scrutatori i Conss. Lo Sardo, Stabile e Palazzo. 

Il Consiglio approva all' unanimità. 

Si dà lettura della mozione e si dà la parola al Cons. proponente Lo Sardo il quale 

illustra la proposta e si augura che con l’impegno in Giunta di un Assessore giovane 

si possa dare seguito almeno a qualcuna delle numerose proposte avanzate, studiate 

ed esitate dalle competente Commissione e del Consiglio. 

Evidenzia che il ciclismo è una disciplina seguitissima dalla borgata di Uditore e 



Passo di Rigano che hanno sfornato anche atleti professionisti. 

Il Presidente Aiello, dà la parola al Cons. Altadonna che si dichiara favorevole alla 

proposta in quanto appassionato dell’idea di poter eleggere il “Re della crono della V 

Circoscrizione”, si compiace dell’apertura di credito fatta dal Cons, Lo Sardo nei 

confronti del nuovo Assessore. 

Evidenzia comunque che la strada è quella di cercare di realizzare le proposte in 

autonomia senza l’aiuto dell’Amministrazione Centrale, come fa da tempo la 

Commissione Attività Sociali. 

In considerazione che diversi Consiglieri si sono disconnessi. 

Il Presidente Aiello, chiude la seduta alle ore 10,27 per consentire ai Consiglieri la 

predisposizione di nuove proposte. 

 
 

         Il Segretario                                                      Il Presidente 

  Funzionario Amm.vo                    Andrea Aiello 

Dott. Castellana Francesco  
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